

## УРОВЕНЬ САМООБЕСПЕЧЕННОСТИ СТРАН ЕАЭС ДОСТИГ 93%

Подходы к обеспечению продовольственной безопасности в Евразийском экономическом союзе обсудили участники брифинга директора Департамента агропромышленной политики ЕЭК Армена Арутюняна, прошедшего на площадке МИА «Россия сегодня».

В ходе брифинга было отмечено, что Совет Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) утвердил общие принципы и подходы к обеспечению продовольственной безопасности в Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС). В недавно принятом документе закреплены намерения государств-членов обеспечивать продовольственную безопасность в Союзе благодаря собственному производству сельхозпродукции и продовольствия, реализации потенциала взаимной торговли, а также снижению зависимости от импорта материально-технических ресурсов из третьих стран для агропромышленного комплекса. С этой целью страны Союза будут наращивать эффективность производства, развивать сотрудничество в сфере государственной поддержки сельского хозяйства, племенного животноводства, селекции и семеноводства. Помимо этого при возникновении форс-мажорных ситуаций в ответ на возникающие риски государствами — членами ЕАЭС будут обеспечены взаимные оперативные поставки продовольствия. Достигнуть данных договоренностей удалось во многом благодаря интенсивной работе, проделанной за последний год в рамках ЕЭК для снижения влияния пандемии коронавируса на сектор агропромышленной политики и на сельское хозяйство в целом и для обеспечения продовольственной безопасности стран, входящих в состав Союза.

«Сейчас мы работаем в направлении повышения эффективности, устойчивости данного сектора», — сообщил директор Департамента агропромышленной политики ЕЭК Армен Арутюнян. За последние несколько лет уровень самообеспеченности стран ЕАЭС вырос и достиг 93%, отметил он. «На сегодняшний день мы обеспечены продовольствием на 93%, — пояснил спикер. — Тем не менее, по ряду позиций у нас еще сохраняется низкий уровень самообеспеченности. В частности, по фруктам, ягодам и овощам». В связи с этим в рамках ЕЭК совместно с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО) в 2021 году прорабатывается вопрос всеобъемлющих рекомендаций по использованию мер господдержки и других инструментов, стимулирующих развитие данной отрасли, и проведена оценка наиболее эффективных международных инструментов, нацеленных на увеличение производства плодов и ягод. По данным экспертов, в течение ближайших лет показатели по обеспечению продовольственной безопасности ЕАЭС данной продукцией будут существенно улучшены.

Представитель ЕЭК сделал акцент на необходимости обеспечения здоровой конкуренции на общем рынке



ЕАЭС. «У каждого из государств — членов Союза имеются собственные преимущества с учетом природных условий. Когда страны и их производители продукции АПК выходят на рынок и конкурируют между собой, для нас самое важное — обеспечить здоровую конкуренцию, чтобы не возникало искусственных барьеров, благодаря которым те или иные производители смогли бы получить доминирующую позицию. На мой взгляд, и комиссия, и страны-участники, если сталкиваются с такой проблемой, то успешно с ней справляются. Мы предоставляем производителям возможность открытой конкуренции на рынках ЕАЭС», — отметил он. Страны — участники Союза специализируются на отдельных видах товаров, исходя из своих конкурентных преимуществ, пояснил спикер. В частности, Россия специализируется на производстве зерна, крупяных культур, растительного масла, Беларусь — молока и молочных продуктов, сахара и мяса, Казахстан — пшенице твердых сортов, овощных и бахчевых культурах.

«Это совершенно нормально, когда не только страны, но и производители конкурируют между собой, наращивая диверсификацию экспорта», — заключил Армен Арутюнян.